

Празднованіе пятнадцатилѣтняго существованія школы имени **Ф. М. Достоевскаго** въ г. Старой-Руссѣ.

1-го ноября, въ воскресенье церковно-приходская школа имени **Ф. М. Достоевскаго** торжественно отпраздновала 15 лѣтъ своего существованія. Въ 6 часовъ вечера въ этотъ день, послѣ вечерни и акаѳиста Спасителю въ Благовѣщенской церкви, при которой находится школа, въ самомъ зданіи школы, въ залѣ, назначенномъ для публичныхъ чтеній, было совершено благодарственное молебствіе, на которомъ завѣдующій школою священникъ о. Іоаннъ Румянцевъ въ живой рѣчи очертилъ поворотъ русскаго общественнаго сознанія, послѣ страшнаго событія 1 марта—убіенія Государя Императора Александра II, отъ тѣхъ идеаловъ и принциповъ, которыми жило интеллигентное русское общество шестидесятихъ годовъ, слѣдствіемъ чего явился новый типъ народныхъ школъ-церковно-приходскихъ. По этому типу уже была открыта, существовала и продолжаетъ существовать открытая 30 октября 1883 года школа имени **Ф. М. Достоевскаго** въ г. Старой-Руссѣ. Провозглашеніемъ вѣчной памяти этому великому—писателю, психологу, закончился молебенъ и духовное торжество. —Послѣ восторженно исполненнаго народнаго гимна „Боже царя храни“ и. л. предсѣдателя отдѣленія, смотритель духовнаго училища В. Смирновъ, произнесъ рѣчь, въ которой, поздравивъ школьныхъ дѣятелей съ пятнадцатилѣтнемъ существованія школы, указалъ на тѣ причины, которыя содѣйствовали ея росту внѣшнему и внутреннему. Причинами этими, кромѣ благодати и помощи Божіей, служили: имя **Ф. М. Достоевскаго**, которое, какъ магнитъ, привлекало и привлекаетъ къ ней симпатіи августѣйшихъ особъ (школа состоитъ подъ высокимъ покровительствомъ великаго князя Владиміра Александровича; въ числѣ ея постоянныхъ жертвователей находится великій князь Константинъ Константиновичъ), частныхъ лицъ и учреждений: губернскаго и уѣзднаго земствъ, городского управленія; религіозно-нравственное направленіе, положенное въ основу школьнаго обра-

зованія и ученія въ ней, какъ школъ церковно-приходской. „Это доброе нравственно религіозное направленіе нашихъ церковныхъ школъ не только не ослабѣваетъ, но растетъ и крѣпнетъ. Оно-то служитъ залогомъ преуспѣнія нашихъ школъ и того сочувствія къ нимъ общества, которое увеличивается со дня на день“. Рѣчь была закончена пожеланьемъ „крѣпкаго стоянія“ школъ и дальнѣйшаго ея преуспѣянія, а всѣмъ сочувствующимъ ей во глазѣ съ достоуважаемою попечительницею Анною Григорьевною (Достоевскою) и дѣтелямъ ея „многая лѣта“. Хоръ громогласно исполнилъ „многая лѣта!“ Послѣ духовнаго концерта, который исполнилъ школьный хоръ, усиленный любителями, слѣдовало чтеніе ученицами школы разказа: „Илюшечка“ изъ „братьевъ Карамазовыхъ“ и двухъ стихотвореній, посвященныхъ памяти О. Мих. Достоевскаго. — Толковое, съ глубокимъ чувствомъ исполненное чтеніе вызвало единогласное одобреніе присутствующихъ. — Послѣ небольшого перерыва, во время котораго, какъ и между чтеніями ученицъ, пѣли однѣ ученицы школы, подъ руководствомъ учительницы Срѣтенской, достигшей весьма хорошихъ результатовъ при образованіи хора изъ однѣхъ ученицъ школы, смотритель духовнаго училища предложилъ присутствующимъ чтеніе о. О. М. Достоевскомъ, какъ христіанскомъ учителѣ и проповѣдникѣ любви христіанской ко всѣмъ „униженнымъ и оскорбленнымъ“, на основаніи его произведеній, какъ писателѣ, указавшемъ еще въ семидесятыхъ годахъ на то, что русское духовенство призвано и можетъ только одно соединить вѣру съ просвѣщеніемъ народа въ школахъ. — Послѣ чтенія опять слѣдовало пѣніе.

Школьный праздникъ собралъ въ школу многочисленную публику: помимо членовъ уѣзднаго отдѣленія, о. архимандрита мѣстнаго монастыря, уѣзднаго о. наблюдателя, городского духовенства, городского головы, учителей и учительницъ другихъ городскихъ школъ, здѣсь было много лицъ всѣхъ сословій. — На средства достоуважаемой попечительницы школы Анны Григорьевны Достоевской посѣтителямъ праздника былъ предложенъ чай и дѣтямъ розданы гостинцы, а дѣтели школы получили на память объ этомъ днѣ полное собраніе сочиненій О. М. Достоевскаго съ собственноручною надписью попечительницы.

Вообще праздникъ школьный вышелъ очень удачнымъ и показалъ, что церковно-приходская школа имени О. М. Достоевскаго стоитъ на высотѣ своей задачи.
